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67870  BISCHOFFSHEIM       CONSEIL D’ECOLE 

 

PROCES VERBAL 

de la REUNION du CONSEIL d’ECOLE du jeudi 27 juin 2019 

NOM Présent Excusé   

Directrice de l’école, présidente du conseil d’école, 

enseignante : Anne RITZENTHALER 
 

X 

   

      Enseignantes : 

Christine TRAU X    

Alexandra DIEDERICHS   x  arrêt maladie 

Sylvie HAUSMANN X    

Sylvie SCHULTZ X    

Valérie JUNG X    

Isabelle MUTH X    

Olivier BOURDERONT   x   

Myriam RUDNIK x    quart temps 

Michel SEYFRIED  x  ZIL 

 

Représentants des parents d’élèves titulaires :   

Nadine BORGHI  X   

Delphine WEINMANN X    

Elise BALTHAZARD X    

Bénédicte SCHLEIFFER X    

Sébastien KIENTZI X    

Mélanie LAFAYE X    

Myriam SERMONNE  X   

 

             Suppléants 

Carmen FRIEDRICH X    

Mina LAMOISE  X   

Virginie CHABBERT  X   

Anne HUBSCHER  X   

Fabienne VAN RENNE  X   

     



Représentants de la municipalité, commission scolaire 

Maire de la commune : Claude LUTZ X    

Jean-Georges HELLER X    

Joachim MARQUES  X   

Chantal GAY  X   

Denise SCHNOERING X    

Richard HABERER X    

Marie-Rose FISCHER  X   

Christian BRAUN  X   

Blandine GEISSEL  X   

Michèle FRICHE  X   

 

Ouverture de la séance : 18h05 
Le secrétariat est assuré par Sylvie HAUSMANN 

 
1-  APPROBATION DU DERNIER CONSEIL D’ECOLE    

Le dernier compte-rendu du 03 avril 2019 est approuvé à l’unanimité. Mme Lafaye soulève juste une erreur de date 

pour la classe de mer. Il fallait lire du 16 au 21 juin et non du 16 au 21 mai. 

2- EFFECTIFS 2019-2020, présentation des classes et de l’équipe 
Notre école perdra une classe dès la rentrée 2019. 

Malgré l’intervention du Maire auprès de la Directrice académique, l’action des parents qui ont manifesté leur 

mécontentement, la décision de fermeture est maintenue jusqu’à fin août, où un dernier bilan des effectifs sera 

effectué. 

Mme Ritzenthaler précise les nombreux changements de dernière minute (déménagements annoncés dans la 

semaine, enfants de GS qui ne viendront pas à l’école des fontaines) qui porte à présent le nombre d’élèves à 147 au 

lieu des 154 prévus. 

Le seuil de fermeture étant à 156, il semble compliqué de maintenir la 7ème classe. 

 

 

 

Répartition  prévue 2019-2020  
CP CP /CE1 CE1/CE2 CE2/CM1 CM1/CM2 CM2 TOTAL 

25 

 

24 23 24 25 26 147 

 

En raison des interrogations concernant cette fermeture de classe, les listes d’élèves seront affichées à la 

pré-rentrée. 

 

 

    

 



3-  ACTIVITES REALISEES 

 EXP’EAU 
Une grande exposition autour de l’eau dans notre commune a été réalisée le 24 mai dernier à la bibliothèque de 
Bischoffsheim. 
Ce travail est le fruit du partenariat mené entre l’école maternelle et l’école élémentaire, la maison de la nature 
Bruche Piémont et la bibliothèque de Bischoffsheim. 
Les classes de cycle 2 ont travaillé sur le cycle naturel de l’eau, la faune et la flore associées au milieu de la mare ou 
de la rivière. 
Les classes de cycle 3 ont quant à elles, étudié le cycle domestique de l’eau, de la source à la station d’épuration que 

les classes ont pu visiter. 

Les interventions de la maison de la nature ont été financées par la Communauté des communes. 

Durant l’exposition, les habitants du village ont pu découvrir ou redécouvrir l’histoire de l’eau dans le village en 

réalisant un rallye photo. 

Les fontaines autour de l’école élémentaire ont été décorées pour l’occasion.  

 

 SORTIE DE FIN D’ANNEE CYCLE2 
 Journée à Strasbourg avec visite en bateau mouche et découverte de la collection du musée d’art moderne sur le 

thème de l’eau pour les classes de CP/ CE1/CE2 de Mmes  DIEDERICHS et SCHULTZ.   

Visite du musée d’art moderne également pour la classe de CP de Mme TRAU qui s’est déplacé en train jusqu’à 
Strasbourg. 
 

 CLASSE DE MER 
Du 16 au 21 juin 2019, les 3 classes de cycle 3 se sont rendues dans la baie de Paimpol à quelques  kilomètres  de 
Ploubazlanec  pour une semaine de classe de mer. Le trajet s’est fait  en TGV  jusqu’à Rennes puis en bus jusqu’au 
centre d’hébergement. Le centre était idéalement situé, au bord de l’eau dans un très grand parc mais les bâtiments 
étaient un peu vieillissants. 
L’équipe encadrante a mis en place des animations très intéressantes pour les enfants. 
Les élèves ont pu à cette occasion découvrir la Côte de granit rose et le sentier des douaniers, visiter  l’aquarium de 
Trégastel et un  parc ostréicole. En bateau, ils ont fait le tour des  7 îles, réalisé  une pêche à pied et découvert la 
laisse de mer. 
Le mardi, ils ont rencontré  des classes de l’école de Ploubazlanec  mais il n’y a pas eu de véritable échange entre les 
enfants. 

 

5. PROJET D’ECOLE 

Le projet d’école a été prolongé d’une année. Il est temps d’en dresser le bilan et de prévoir les 3 axes du 

futur projet. 

Les axes du projet qui s’achève étaient : 

- la mise en place de jeux dans la cour dans le but de favoriser le climat scolaire 

- l’amélioration de la communication avec les familles et le développement des activités avec l’école maternelle et 

les associations locales 

- le développement des connaissances culturelles 

 

Sans abandonner ces axes de travail, nous allons diriger nos futures actions dans 3 nouvelles directions en accord 

avec l’école maternelle : 

- le développement de la manipulation mathématique au service des apprentissages 

- la gestion du climat scolaire et notamment la gestion du bruit lors des retours en classe pour favoriser la 

concentration  

- la sensibilisation au respect de l’environnement 

 

Les actions envisagées pour l’année prochaine sont la participation à l’exposition fruitière des arboriculteurs, une 

animation lors de la semaine du goût et une classe de découverte en juin pour les classes de cycle 2. 

 



 6-  MOT DU MAIRE ET QUESTIONS DU GROUPEMENT  

Monsieur le maire félicite l’équipe enseignante pour l’exposition autour de l’eau ainsi que pour la classe de 

découverte. 

Il remercie également les parents d’élèves qui se sont mobilisés pour le maintien de la 7ème classe.  

Il annonce un démarrage des travaux de restructuration de l’école en mai 2020 avec une finalisation pour la rentrée 

2022. 

 

Mme Schnoering présente le projet de cantine scolaire qui pourra être accueillie dans les locaux de la résidence 

Marie Roberta. Elle permettra à 12/13 enfants d’être pris en charge à midi, le périscolaire étant complet. 

 

Les représentants de parents d’élèves remercient la municipalité pour son action pour la maintien de classe auprès 

de la direction académique.  

La directrice remercie les parents qui quittent le conseil pour leur engagement et leur investissement  durant 

plusieurs années ainsi que les collègues qui quittent l’école à la fin de l’année scolaire. 

 

Clôture de la séance à 19h45. 

        

La secrétaire :                                                                                                                                            La directrice : 

Sylvie Hausmann                               Anne Ritzenthaler 

 


